

Kunstinitiative St. Peter-Ording e.V.

Vorläufiges P R O T O K O L L

Jahresmitgliederversammlung am 19.02.2018 in der Gemeindebücherei St. Peter-Ording

Beginn 19.00 Uhr

Teilnehmer laut Anwesenheitsliste

TOP 1

Begrüßung, Feststellung der fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung

Beides ist gegeben.

TOP 2

Änderungsvorschläge und Genehmigung der Tagesordnung

Es wird der Vorschlag für einen zusätzlichen TOP „Kostenerstattung für Vorstandsmitglieder“ gemacht, dem Vorschlag wird zugestimmt, es gibt dafür einen TOP 9 (neu), die weiteren TOPs rutschen entsprechend nach hinten.

Die Tagesordnung wird in der geänderten Form genehmigt.

TOP 3

Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung vom 22.02.2017

Das Protokoll wurde mit der Einladung verteilt und wird ohne Änderungen einstimmig genehmigt.

TOP 4

Berichte des Vorstands

Herr Bartram berichtet vom neuen Modell der Organisation der Ausstellung 2017 „De Tiet de löppt ...“, die in künstlerischen Beiträgen auf das 50-jährigen Bestehen der Gemeinde St. Peter-Ording zurückgeblickt hat und die von zwei Kuratoren, Bernd Nielsen und Peter Bothe, inhaltlich und organisatorisch vorbereitet wurde. Den beiden Kuratoren wird der Dank der Mitgliederversammlung ausgesprochen, ebenso Herrn Eckhard Kloth, mit dem zusammen Werke aus der Gemeindegalerie St. Peter-Ording ausgesucht wurden. Zusätzlich gab es auf der Bühne im Bad eine Sandplastik, die auf die Ausstellung hingewiesen hat, errichtet von „Sandiek“ aus Westerhever, mit (auch finanzieller) Unterstützung der Tourismus-Zentrale St. Peter-Ording. Die Vernissage fand am 1. Juli statt, die Ausstellung dauerte bis zum 10. September, es gab auch wieder Veranstaltungsangebote vor der Kulisse der Ausstellung, und in der letzten Ausstellungswoche wurden zusätzlich noch künstlerische Arbeiten von Schülerinnen und Schülern der Nordseeschule St. Peter-Ording (Gymnasialteil) in den Räumen der Strandkorbhalle präsentiert mit sehr positivem Echo. Die insgesamt 2.979 Besucher waren offensichtlich zufrieden, was sich auch in entsprechenden Spendeneinnahmen während der Ausstellung zeigte.

Herr Falkenhagen informiert, dass die Öffentlichkeitsarbeit wie in den Vorjahren gelaufen ist über das Plakat und das Faltblatt zur Ausstellung sowie über eine Anzeige in den örtlichen Veranstaltungskalender Juli und August der Tourismus-Zentrale. Der Internetauftritt wurde ebenfalls wieder gut genutzt mit einer erfreulich höheren Verweildauer auf den Seiten.

Nach Rücksprache mit dem Vorstand berichtet Herr Falkenhagen dann noch über eine Krisensituation im Nachgang zur Ausstellung 2017: Das atmosphärische Umfeld der Strandkorbhalle hat sich im Hinblick auf die Anliegen der Kunstinitiative fühlbar verschlechtert (Übernachtungen, Hunde, Lärmbelästigung), so dass nachgedacht wurde, welche Perspektiven noch bestehen. In der Folge hat es ein Treffen des Vereinsvorsitzenden mit dem Bürgermeister und dem Parkplatzpächter gegeben, bei dem

eine Einigung über die verschiedenen Interessen erzielt wurde. Entsprechende Regelungen sollen in einer schriftlichen Vereinbarung fixiert werden.

Aus der Versammlung kam die Nachfrage, wie die Reaktionen von Seiten der Tourismus-Zentrale bzw. der Gemeinde auf die Ausstellung 2017 gewesen sei. Herr Bartram gab zur Antwort, dass es deutlich mehr Bewusstsein für die Anliegen des Vereins und eine deutlich verbesserte Kooperation gegeben hat.

Herr Bartram bedankt sich auch im Namen des ganzen Vorstandes herzlich bei allen, die die Ausstellung 2017 vorbereitet, unterstützt und bei der Durchführung geholfen haben.

TOP 5

Bericht der Kassenwartin

Der Verein zählte zum Jahresende 61 Mitglieder. Frau Löhnert berichtet über den Kassenstand und legt die Jahresrechnung 2017 dar, die beim Verein eingesehen werden kann.

TOP 6

Bericht der Kassenprüfung und Entlastung des Vorstandes

Herr Hajek und Frau Kolb-Kaschewski haben die Kasse geprüft und keine Beanstandungen gefunden. Die Entlastung erfolgt einstimmig bei Enthaltung der anwesenden Vorstandsmitglieder.

TOP 7

Turnusmäßige Vorstandswahlen

Als Wahlleiter wird einstimmig Herr Jürgen Timmann vorgeschlagen. Es wird für die Vorstandswahlen und die Wahl der Kassenprüfer keine geheime Abstimmung beantragt. Der bisherige Vorstand steht zur Wiederwahl bereit. Der Vorschlag, den Vorstand in einem Wahlgang komplett wiederzuwählen, wird einstimmig angenommen.

Als 1. Vorsitzender wird Herr Thomas Bartram zur Wiederwahl vorgeschlagen, als 2. Vorsitzender wird Herr Andreas Falkenhagen zur Wiederwahl vorgeschlagen, als Schriftführerin wird Ilse Bock zur Wiederwahl vorgeschlagen (die aufgrund persönlicher Abwesenheit ihr Einverständnis vorab erklärt hat), als Kassenwartin wird Frau Gesa Löhnert zur Wiederwahl vorgeschlagen, es gibt für alle Positionen keine weiteren Bewerber.

Der gesamte Vorstand wird mit 13 Stimmen wiedergewählt bei 2 Enthaltungen (aus dem Vorstand) und keinen Gegenstimmen.

Die bisherigen Kassenprüfer, Herr Werner Hajek und Frau Margareta Kolb-Karschewski, stehen nicht zur Wiederwahl bereit. Als neue Kandidaten für die Funktion als Kassenprüfer erklären sich Frau Ulla Reuter-Manß und Herr Hans Jörg Rickert bereit und stellen sich zur Wahl, weitere Bewerber gibt es nicht.

Die neuen Kassenprüfer werden mit 13 Stimmen gewählt bei 2 Enthaltungen (eigene Enthaltung) und ohne Gegenstimmen.

TOP 8 Ausblick und Aktivitäten im Jahr 2018

Die Ausstellung 2018 wird unter dem Arbeitstitel „StrandArt“ von Thomas Bartram und Peter Bothe geplant. Motivation dabei ist, auch gerade jüngere Menschen für die Ausstellung zu interessieren. So kam die Idee, Kunstwerke in StreetArt-Technik mit Bezug zum Strand und Meer zu fertigen und dann in den Räumen der Strandkorbhalle auszustellen.

Über Kurt Riggert ist ein Kontakt zur HTK Akademie für Gestaltung in Hamburg zustande gekommen, die angeboten hat, in einem Workshop „Life is a beach“ entsprechend Interessierte (in erster Linie dort Studierende) zusammenbringen und in StreetArt-Techniken gefertigte Kunstwerke anfertigen zu lassen, die sich mit Strandleben, Strandaktivitäten u.ä.m. an der Nordsee befassen. Der Ablaufplan steht bereits, Einzelheiten sind noch zu organisieren. Die Eröffnung soll am Sonntag, den 1. Juli stattfinden, die

Ausstellung dauert dann bis zum 9. September. Nachgedacht wird zzt. noch über einen integrierten Wettbewerb durch eine Publikumsjury. Außerdem soll es wieder ein Rahmenprogramm mit Musik- und Kulturveranstaltungen geben.

Für den Ausstellungsbereich werden neue Sitzbänke angeschafft, für die vorhandenen Metallstühle zusätzliche Sitzkissen.

TOP 9 (neu) Kostenerstattung für Vorstandsmitglieder

In den vergangenen Jahren wurden Dritten im Zusammenhang mit der Vorbereitung und der Durchführung der Ausstellung entstandene Kosten nach Vorstandsbeschluss erstattet. Einen Beschluss zur Erstattung derartiger Kosten an Mitglieder des Vorstands möchte der Vorstand ausdrücklich nicht fassen und stellt deshalb der Mitgliederversammlung folgenden Beschluss zur Abstimmung vor:

„Die Mitgliederversammlung möge beschließen, dass den Vorstandsmitgliedern des Vereins im Rahmen ihrer Tätigkeit entstandene Kosten wie Fahrtkosten und sonstige Aufwendungen erstatten werden können.“

Der Beschluss wird gefasst mit 14 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung und ohne Gegenstimmen.

TOP 10 Haushaltsplanung 2018

Der Haushaltsplan 2018, der als Tischvorlage bereitliegt, wird einstimmig genehmigt, keine Enthaltungen, keine Gegenstimmen.

TOP 11 Verschiedenes

Hans Jörg Rickert fragt nach, ob es Kontakte zum Galerieprojekt der Gemeinde an der Wittendüner Allee gibt. Herr Bartram erklärt, dass es von dortiger Seite keine Kontaktaufnahme zum Verein gegeben hat.

Herr Bartram stellt das neue Vereinsfaltblatt vor, das gerade auch für die Werbung neuer ehrenamtlicher MitarbeiterInnen genutzt werden soll.

Christine Melzer fragt nach, ob es im Rahmen der Ausstellung 2018 auch wieder Schülerbeiträge aus der Nordseeschule (Gymnasialteil) geben soll, die ausgestellt werden können. Herr Bartram sieht aufgrund der diesjährigen Anlage der Ausstellung dafür keine Möglichkeit, die Zusammenarbeit soll aber erhalten bleiben, vielleicht ergibt sich 2019 dafür wieder die Gelegenheit.

Ende der Versammlung um 21.20 Uhr.

gez. Andreas Falkenhagen

(2. Vors., Protokollführer)

gez. Thomas Bartram

(1. Vorsitzender)

Anmerkung zur Online-Version:

Die erwähnten Unterlagen können beim Verein eingesehen werden.

Dieses vorläufige Protokoll muss noch von der Jahresmitgliederversammlung 2019 genehmigt werden.